



四抓四重 当好群众“守护人”

“实在是太感谢望江公安交警同志们了,对于我们外地司机来说,因为不熟悉路况而产生的违章实在是有点冤枉,你们这个‘首违提醒’真的很人性化,很为我们驾驶员考虑,谢谢你们!”这段感谢短信来自于望江公安交警大队实行“首违提醒”制后,一位外地驾驶员发来的。

自开展“我为群众办实事”实践活动以来,望江公安交警对未影响道路通行、未造成安全后果且违法行为人能及时消除违法状态的违章行为仅提示不处罚,人性化执法受到了群众的一致好评。利民之事,丝发必兴。自政法队伍教育整顿工作开展以来,望江县公安局各单位精心组织谋划,坚持人民至上,突出“四抓四重”,切实将学习教育成果转化到“我为群众办实事”实践活动中。

抓组织重“领头羊”。群雁高飞,离不开头雁的引领。队伍教育整顿就要进一步突出领导干部的“头雁”引领作用。2月27日,全国政法队伍教育整顿动员部署会议召开以后,望江县公安局闻令而动,环环相扣、稳中有进完成一系列工作。在全局范围内促进形成了踊跃深入基层、深入群众,积极帮助群众做好事、办实事、解难事的“雁阵”集聚效应。

抓民意重“深入下”。发现问题是为群众办实事的前提和关键,也是开展队伍教育整顿的出发点与落脚点,望江县公安局以“啄木鸟”精神,“三步”敞开大门纳真言,全面征集民意。

主动请进“谈”。邀请人大代表、政协委员、案件当事人、律师、群众、警风警纪监督员等18人参加征求意见座谈会,共收集公安队伍建设、提升群众安全感满意度、道路交通安全、维护社会治安和提高服务意识等方面宝贵建议8条。抓住重点“访”。深入辖区农村、社区和企业等,了解社情民意,零距离倾听群众诉求和呼声。结合政法干警“进网格”活动,组织90名下沉干警入户走访2143次,排查矛盾纠纷358件,共为群众调解完毕各类矛盾纠纷364件。拓宽渠道“问”。面向社会征求意见,在网站开设专栏、意见征询电子邮箱,设置意见箱22个,并利用微博、微信公布征求意见途径,共计收集群众意见17条,收集违法犯罪线索3条,有效调动了社会各界参与教育活动的积极性。

抓实践重“百姓见”。为将学习成果向发展成果转化,提升人民群众安全感和满意度,望江县公安局研究制定专项工作方案,明确“十项

实事”内容。

3月以来,全县公安机关抓获各类犯罪嫌疑人18人、逃犯7人,破获各类侵财案件120余起,为群众追回损失48万元;受理交通事故353起,死亡0人,受伤210人,与去年同期相比,死亡人数净减2人;排查治安隐患84件,发放宣传材料3609份,协助处理公共事务15件,切实为群众解难题、办实事。

抓机制重“贯长远”。为切实促进为民服务提质增效,望江县公安局结合公安工作特点,开展“7×24小时就近办、政务服务暖民心”服务。积极运用“皖事通”、安徽政务服务网、“交管12123”等软件,与邮政等部门合作,出台系列便民、利民、惠民举措,实现政务服务自助办、假日有事预约办、警企合作就近办,便民利民措施的出台,进一步将服务前移、效能提升,和群众面对面、心连心,实现了为民服务的全程监督和公开透明,进一步提升为民办实事的工作效率,改进工作作风。

在接下来的教育整顿工作中,望江公安将持续以“我为群众办实事”实践活动为载体,坚持以人民为中心,全力开创望江公安工作新局面,以优异成绩迎接建党100周年。(通讯员 康雅 张书生)

流落乡村15载 警民接力助 聋哑男子消除“黑户”

“15年了,虽然没能帮他找到亲人,但今天终于帮他补登了户口,也总算了却了大家的一个心愿……”5月8日,在公安民警和社会人士的爱心接力下,一名从外地流落到宿松县佐坝乡碧岭村15年、无户口无姓名的聋哑人,终于有了自己的户口和身份。

今年4月初,宿松县公安局佐坝派出所组织民警深入辖区柳咀村孟大组开展走访过程中,该组村民黄继芳向民警反映:2007年4月,他在位于佐坝乡碧岭村的公路边给油车卸油时,见一名流浪到此的聋哑男子,无处安身,顿生同情之心,便将其带回了家。在同聋哑男子无法进行语言交流的情况下,他试图通过写字的方式,打听其家庭住址或联系方式,而对方根本不识字。无奈之下,他只得将其暂时收留下来。期间,他多次通过各种途径帮助聋哑男子寻找家人,因其提供不出任何有价值线索均未果。一晃15年了,随着聋哑男子的年纪越来越大,他和村里人都对其今后的身体状况和就医问题感到担忧,所以他们想通过公安机关先为其补登户口,然后再到人社部门为其办理医疗保险。

佐坝派出所所在全面了解聋哑男子的情况后,当即表示会尽全力帮助聋哑男子解决户口问题。该所安排社区民警调查走访了与聋哑男子有过接触的知情人,并采集了聋哑男子的照片和血样。民警通过全国人像比对联网查询系统进行照片比对,以及血样送检;在确认聋哑男子在全国其他地方无户口和排除被拐卖等嫌疑后,又与县民政部门取得联系,深入了解对聋哑男子的寻亲情况。

5月8日上午,宿松县公安局根据县民政部门出具的申请书、寻亲情况说明等证明材料,以及柳咀村村委会出具的相关证明材料,以“黄来财”之名,为聋哑男子补登了户口,并为其采集了照片和办理了二代身份证。

当天下午,黄继芳找人制作了一面写着“情系百姓 为民解忧”八个字的锦旗,专程送给佐坝派出所。

(通讯员 孙春旺)

责编 张丽

5月10日,迎江分局大南门派出所民警深入辖区开展主题宣传活动。现场民警通过悬挂张贴宣传海报、设立展板,并通过面对面的方式向群众现场宣传电信网络诈骗等的严重危害以及公安机关依法严厉打击跨境赌博的相关事项,不断提高群众法治意识和拒赌反赌能力。

通讯员 侯勇 摄



假借加工清洗之名 调包盗窃首饰

频繁往返于各个村落,假借免费加工清洗之名,对金首饰进行调包盗窃。近日,望江警方成功破获系列掉包金首饰案,抓获犯罪嫌疑人。

4月19日,望江县公安局长岭派出所接到林奶奶报警:自己的金耳环被人调包了。

据了解,当天15时许,一中年

男子在向林奶奶问路时,自称是做金银首饰加工清洗的,可以免费加工清洗耳环。经不住对方相劝,林奶奶就将自己的金耳环取下给男子加工清洗。等林奶奶发现耳环变轻时,该男子早已驾驶摩托车逃离。

办案民警经过缜密侦查,锁定隔壁乡镇的张某某有重大作案嫌

疑。4月28日,犯罪嫌疑人张某某在家中被民警抓获,现场搜查出大量作案工具、假金耳环7对。

经审讯,犯罪嫌疑人张某某对自己以清洗首饰为名,实则用假首饰调包的行为供认不讳,张某某已被望江县公安局依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

(通讯员 虞胜强)